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教学设计
	教学主题
	锐角三角函数

	一、教材分析

	本节是在学生学完锐角的正切函数后的继续，学习正弦、余弦的过程和学习正切的过程类似，在引出定义后，要求学生自己找出特殊角的三角函数值，并通过使用加以记忆和巩固。为以后的三角函数的应用打下基础。

	二、学生分析

	学生对三角函的概念从没接触过，特别是直角三角形中角的锐角的变化引起相应边比值的变化感到难理解。但通过上节课正切函数的学习，对探究方式有基本的认识，在这节课上对正弦、余弦函数的探讨有初步的思想准备，会有似曾相识的感觉。


	三、教学目标

	理解正弦、余弦的定义，会求特殊锐角的正弦、余弦值；掌握根据锐角的正弦、余弦值及直角三角形的一边求其他边长的方法。


	四、教学环境

	简易多媒体教学环境(  )              交互式多媒体教学环境(  )   
网络多媒体环境教学环境( 是 )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	利用课件引入新课，使学生尽快进入课堂，让学生学会学习，活跃学生思维，激发兴趣。通过回顾旧知，让学生用类比的方法学习正弦、余弦的定义及特殊值。通过自主学习 ，理解记忆三角函数定义，为理解直角三角形中边与角的关系打下基础。一起探究， 为利用边角关系解决计算问题打下基础。通过多媒体展示典形例题的学习，进一步巩固练习，达到能力提高，最后掌握知识。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	复习回顾（4分钟）
	出示问题
在1、在Rt△ACB中，∠C=900,

根据正切函数的定义 tanA=,tanB=

2、tan30°=__

tan45°=__

tan60°=___

说一说用怎样的特殊直角三角形计算、记忆这三个特殊的三角函数值的方法。
	回忆、回答教师出示的提问
 


	让学生用类比的方法学习正弦、余弦函数的定义，并用特殊的直角三角形计算特殊角的三角函数值

	自主学习 （4分钟）

	1、看书107--108页自学正弦、余弦定义。
2、尝试回答
（1）SinA=

CosA=

SinB=__    ，CosB=___

（2）正弦、余弦中是用哪两个边的比？
	学生自己动手尝试，再组内交流，汇报成果，并归纳总结，寻找记忆方法。
学生说出来，展示思维过程。
	通过自学形成三角函数定义，在理解中记忆。为理解直角三角形中边角的关系打下基础
锻炼语言叙述能力，暴露学生学习的问题

	一起探究（10分钟）
 

	给出30°、45°、60°角的直角三角形，探究它们的正弦值、余弦值分别是多少
	学生在练习本上画图计算
	进一步加深对三角函数的理解，同时为利用特殊边角关系进行计算打下基础

	典型例学习
巩固练习（10分钟）
 

	展示两类例题
1、  直接利用三角函数定义来计算。
2、  利用特殊值来计算。做练习题
	学生组内计算，比赛展示。
	纠正不足，规范解题格式。同时寻找运用定义及特殊值解决计算问题时应注意的问题。为以后做题做准备。

	能力提升（10分）
 

	课件展示
围绕有边求角，有角求边的综合题。
	
	强化训练，巩固加强。
组内以好带差，在友好交流的气氛中，培养学生分析问题、解决问题的能力。

	课堂小结（2分钟）

	
	
	

	课本108习题1,2,3
	

	
	

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	这节课我以任务引领，学生自主合作为主，达到了教学目标。在课堂上教师始终关注学生的学习过程，引领学生逐步完成学习任务。在学习过程中，能及时发现学生学习过程中的问题，艺术化的处理好。对这节课我基本满意。
这节课我用了两次小组合作探究。一次是研究30°、60°、45°、三个特殊角的正余弦值，学生利用在直角三角形中所对的边等于斜边的一半和有单位1表示30°所对的边，在用勾股定理求出其余的边，求出30°、60°的正余弦值，利用单位1表示等腰直角三角形的一腰，计算出斜边，求出45°的三角函数值；另一次是能力提升，由于难度稍大，通过学生组内交流，使问题的解决能进行下去，不会的同学有人关注，有人帮助，会的同学通过展示，感到自豪。共同的交流，学生能感觉到哪里不会，哪里需要帮助。针对共性的问题，教师点拨帮助。我感觉小组合作交流，共同学习，使课堂有一个很好的学习氛围，效果很好。
通过学生思考过的知识，理解、记忆 、使用都比较好。学生能读懂，学会的知识，就少讲;学生感觉到有困难的地方，小组交流，必要的时候老师点拨。学生需要的时候，讲解最好。


